

金融
特刊

飞越财富迷雾

■周爱宝

曾有蝶儿引路，投资者走进花层深处，采集甘甜的财富。突然间，霜降初冬，迷雾笼罩，不知理财归路。此时，人们开始静思自己走过的财富之旅。

四年前，股市“大跃进”时，许多人匆忙踏上理财路。然而，狂热难以持久。股市高歌猛进的时代早已远去，一路飙升的房价也走到了尽头。如果理财之路可以“穿越”，从前的年少轻狂和财富“大跃进”多么幼稚！

“别人贪婪时我们要恐惧，别人恐惧时我们要贪婪。”但每当理财市场出现大调整的时候，投资者信誓旦旦坚守的价值投资变得苍白无力，仍然是“别人恐惧我恐惧”！

哲人说，“你怎样信仰，你就怎样生活”。一个完整的投资哲学包括对价值的看法，对人性的看法，对市场的看法，对风险的看法，对人生的看法等等。投资的本质是投资者的信念的展开与运用。因为没有持之以恒的信仰，我们热衷于火中取栗，我们就成为机构和庄家任意宰割的羊群。

人们往往热衷于获得财富，其实守住财富，在资本市场上生存更重要。投资大师坦普顿爵士说，“一个人靠投资取得的财富，是由这个人的内在财富决定的。”如果一个人没有内在财富，就算靠运气获得意外之财，也难以守住。

什么是内在的财富？一个真正富有的人，一定会有信仰、很传统、重道德、很人文，就是所谓厚德载物。我们的外在财富缩水了，说明我们的修行欠火候，内在财富积累不足。

当下经济迷雾重重，悲观情绪漫延。国外欧债危机，美国华尔街金融前途迷茫，国内房地产暴利时代正在终结，部分民营企业处境艰难，政府、银行和投资者正在焦虑地寻找新的增长机遇。此时，大家应该把期望值降低，中国国内市场如此之大，只要完善社会保障机制，兼顾公平与效率，把实业做好，一定能化危为“机”。

飞越迷雾，曙光在前。我们把脉当前经济时局，把财富之路看得更清楚，才能拨云见日，走出白云深处，奔向幸福生活。